

Ленинградское областное государственное бюджетное учреждение «Тосненский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Дельфиненок», учредителем которого является комитет по социальной защите населения Ленинградской области осуществляет свою деятельность с февраля 2005 года. Неизменным остаются приоритетные направления деятельности учреждения - социальное обслуживание граждан пожилого возраста и инвалидов, детей-инвалидов, детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации и членов их семей, решение общих вопросов социальной поддержки граждан всех категорий.
        Здание построено в 1990 году.  Учреждение занимает часть административного   двухэтажного здания, с подвалом общей площадью  2 118,3 кв.м. Расчетное количество койко-мест – 35. Балансовая стоимость здания составляет  19  049 027,92 руб. В  2019 году      произведен ремонт здания и благоустройство территории учреждения. В рамках ремонтных работ произведен ремонт фасада, кровли, внутренняя отделка всех помещений, осуществлена замена систем теплоснабжения, водоснабжения, вентиляция, системы пожарной сигнализации, замена периметрального ограждения, благоустройство входной группы.
Здание ЛОГБУ «Тосненский СРЦН «Дельфинёнок» светлое, имеется центральное отопление, водоснабжение, канализация, сантехническое оборудование в удовлетворительном состоянии. В каждой группе  имеются  спальные комнаты для мальчиков и девочек отдельно.
Особенностью учреждения является его многофункциональность. Комплексный подход к реализации индивидуальных программ обеспечивают специалисты: воспитатели, учителя-дефектологи, учителя-логопеды, педагоги-психологи, юрисконсульт, инструкторы по труду, музыкальный руководитель, социальные педагоги, специалисты по социальной работе, врач-педиатр, инструкторы ЛФК, массажист, медицинская сестра по физиотерапии. Широкий спектр высококвалифицированных специалистов, наличие современного диагностический инструментария и средств реабилитации позволяют.
Создана современная материально-техническая база. Маломобильным гражданам обеспечен беспрепятственный доступ к получению услуг: центральный вход в учреждение оснащен пандусом, вдоль стен прикреплены поручни, функционирует лифт-подъемник для колясочников.
Оборудован современными тренажерами и аппаратами кабинет лечебной физкультуры и кабинет физиотерапии, темная и светлая, где проводят индивидуальные и групповые занятия психологи с применением таких психокоррекционных методов как куклотерапия и сказкотерапия. Наряду с этим дети проходят социально-бытовую реабилитацию в трудовых мастерских, где изготавливают своими руками различные поделки, используя при этом новейшие технологии прикладного искусства: квиллинг, декупаж, скрапбукинг и другие. Широкий спектр высококвалифицированных специалистов, наличие современного диагностического инструментария, средств реабилитации, внедрение в работу новых технологий позволяют достигать высоких качественных показателей.

В качестве ведущих направлений создания и совершенствования развивающей среды, мы рассматриваем следующие направления:
· выполнение требований санитарно-эпидемиологической станции с целью оптимизации условий развития и эмоционального благополучия ребенка;
· создание полноценной социальной среды развития ребенка, условий для разновозрастного взаимодействия между детьми и общения с взрослыми;
· выделение и оснащение специальных помещений для разных видов детской деятельности;
· создание в групповых помещениях условий для необходимого баланса совместной и индивидуальной деятельности детей, в том числе организации уголков уединения;
· оборудование и использование участка, позволяющие организовать разнообразные формы педагогической работы с детьми и способствующие проявлению разных видов их активности;
· полифункциональное использование игрового, спортивного и другого оборудования с ориентацией на ребенка;
· учет половых различий детей;
· создание специально-организованной среды, способствующей коррекции состояния здоровья у детей с ОВЗ;
· создание музыкальной среды.
Учреждение постоянно работает над улучшением своей материально-технической базы, организацией предметно-развивающей среды в соответствии с современными требованиями.
За последние годы произошли позитивные качественные изменения и модернизация материально-технической базы реабилитационного центра.
Структура предметно-развивающей среды:
· кабинет социального педагога;
· кабинет учителя-дефектолога;
· кабинет логопеда;
· кабинеты педагогов-психологов;
· тёмная сенсорная комната;
· медицинский кабинет;
· изолятор;
· кабинет массажа;
· кабинет физиотерапии;
· спортивный зал;
· музыкальный зал;
· кабинет инструктора по труду;
· кухня реабилитации;
· пищеблок;
· прачечная;
· гладильная;
· групповые помещения с учетом возрастных и индивидуальных особенностей детей;
· участки для прогулок детей.
Все кабинеты оснащены современным оборудованием.
Кабинеты учителя-дефектолога, логопеда и педагогов-психологов имеют всё необходимое для работы с детьми. В них подобран дидактический материал в соответствии с возрастом детей, особенностями речевой патологии и патологии развития, требованиями коррекционных программ.
Тёмная сенсорная комната оснащена различными электроустановками: воздушно-пузырьковые трубки, фиброоптические изделия (душ, поток «Звёздное небо»), интерактивная песочница «Умный стол», прожектора, светильники, интерактивные панно, телевизионная панель, светозвуковые панели, игровой комплекс «Домик»;                                                                                        а также мягкими игровыми наборами: «Арка», «Камушки», «Полоса препятствий».  Для комфортной организации занятий имеются мягкие модули, пуфики-кресла, подушечки с гранулами и прочее оборудование. Комната достаточно затемнена для лучшего наблюдения спецэффектов и оборудована с учётом безопасности для передвижения в полумраке. Сенсорная комната соответствует требованиям противопожарной безопасности.
Физкультурный зал оснащен шведскими стенками, матами, гимнастическими скамейками, баскетбольными щитами, дугами для подлезания, шариковым бассейном, мячами, мячами - фитболами, беговой дорожкой и другими тренажёрами, полифункциональным оборудованием, канатом, кольцами, скакалками, обручами, кеглями и другим необходимым оборудованием.
Музыкальный зал оборудован музыкальным центром, ноутбуком, проектором и экраном для проектирования, синтезатором, детскими музыкальными инструментами, DVD дисками с музыкальными произведениями, яркими наглядными пособиями, дидактическими играми. Для театрализованной деятельности имеются различные театры, реквизиты, костюмерная, декорации.
Медицинский блок соответствует требованиям САНПиНа. Там имеется: кушетка, шкаф аптечный, медицинский столик со стеклянной крышкой, холодильник, средства для оказания медицинской помощи, весы медицинские, ростомер, лампа настольная, динамометр, тонометр, фонендоскоп, и др.
На территории оборудованы прогулочные площадки.
Групповые помещения оборудованы современной мебелью. В каждой возрастной группе созданы условия для самостоятельного, активного и целенаправленного действия детей во всех видах деятельности: игровой, двигательной, изобразительной, театрализованной, конструктивной, познавательной и т.д. Они содержат разнообразные материалы для развивающих игр и занятий. Организация и расположение предметов развивающей среды отвечает возрастным особенностям и потребностям детей. Расположение мебели, игрового и другого оборудования отвечают требованиям техники безопасности, санитарно-гигиеническим нормам, физиологии детей, что позволяет воспитанникам свободно перемещаться. Созданы условия для охраны жизни и укрепления здоровья детей, для их полноценного физического развития. В каждой возрастной группе имеется инвентарь и оборудование для двигательной активности детей: гимнастические лестницы, кольца, маты и др. Есть приспособления для закаливания и самомассажа детей: массажеры, ребристые доски, пуговичные коврики и пр.
В группах выделено пространство, где дети могут играть с двигательными игрушками, имеются уголки по сенсорике с разнообразным материалом, есть центры песка и воды.
С целью экологического воспитания в каждой группе есть уголки природы с различными растениями, собраны коллекции гербариев, муляжи овощей, фруктов, грибов, фигурки диких и домашних животных, насекомые, птицы, семена, образцы неживой и живой природы, картины о природе, о ее богатствах и другие дидактические пособия.
Каждая группа имеет дидактические игры, пособия, методическую и художественную литературу, необходимые для организации разных видов деятельности.
В целях художественно-эстетического развития в группах оборудованы центры развития творческих способностей, в которых находятся столы, мольберты, имеются различные виды бумаги, несколько видов карандашей, пластилин, глина, ножницы, трафареты, печати, шаблоны, краски, гуашь, восковые и жировые мелки, фломастеры, ножницы, кисти разных величин и разной жесткости, образцы народно-прикладного и декоративного творчества, соленое тесто, природно-бросовый материал для создания коллажей, наглядный материал по ознакомлению с жанрами живописи, скульптурой и т.д.
По конструированию в группах собраны различные виды конструкторов: пластмассовые с различными видами соединений, деревянные, металлические, пазлы. Все они различаются по материалам и по видам сборки.
В центрах исследовательской и экспериментальной деятельности в группах имеются все   необходимые материалы: лупы, микроскопы, мензурки, магниты и т.д.
Группы оснащены пособиями для ознакомления дошкольников с социальным миром, краеведением, живой и неживой природой, играми по ознакомлению дошкольников с правилами дорожного движения и др.
Содержание речевых уголков соответствует возрастным и логопедическим особенностям детей. Здесь имеется дидактический и методический материал, необходимый для организации различных видов деятельности детей, имеющих нарушения речи. Представлено достаточно наглядного материала, пособий и дидактических игр по следующим разделам «Развитие физиологического и речевого дыхания», «Развитие слухового внимания», «Развитие мелкой мускулатуры», «Развитие связной речи», «Развитие психологической базы речи», «Подготовка к обучению грамоте» «Развитие фонематического слуха», «Развитие лексико-грамматического строя речи».
Для развития игровой деятельности в группах созданы центры сюжетно-ролевых игр: «Семья», «Поликлиника», «Парикмахерская», «Театр», «Супермаркет», «Автомастерская», и т.д.
Есть наглядные пособия по всем разделам математики, мелкий раздаточный материал, условные мерки, геометрические тела и фигуры, емкости для измерения жидких и сыпучих тел, большое количество дидактических и развивающих игры по счету, по развитию логического мышления.
В группах ЛОГБУ «Тосненский СРЦН Дельфиненок» г. Тосно имеются музыкальные уголки и уголки театрализованной деятельности. В них представлены детские музыкальные инструменты, шумовые инструменты, музыкально-дидактические игры, различные виды театров, настольные театральные ширмы, шапочки для игр-драматизаций.
 В ЛОГБУ «Тосненский СРЦН Дельфиненок»  имеется в наличии:
· 14 персональных компьютеров
· 6 ноутбуков
· 4 принтера
· 2 проектора
· 1 музыкальных центра
· 3 телевизора.

ЛОГБУ «Тосненский СРЦН «Дельфиненок» подключено к интернету.
В целях качественного осуществления образовательной и иной деятельности, предусмотренной Уставом, педагогические работники ЛОГБУ «Тосненский СРЦН «Дельфиненок» имеют доступ к информационно-телекоммуникационным сетям.
Таким образом, в нашем учреждении предметно-пространственная среда соответствует интересам детей, периодически дополняется и обновляется с учетом «зоны ближайшего развития».
Обеспечение безопасности жизни и деятельности ребенка в здании и на прилегающей к ЛОГБУ «Тосненский СРЦН «Дельфиненок» территории.
Территория ЛОГБУ «Тосненский СРЦН «Дельфиненок» огорожена по всему периметру забором. Имеется два выхода с территории центра. Участки для групп изолированы, на территориях нет предметов опасных для жизни и здоровья детей. На территории центра имеется: оборудованные цветники, клумбы, оборудованные участки для прогулок.
Для успешной реализации целей и задач разработана и внедрена система мер обеспечения безопасности жизни и деятельности ребенка в здании и на территории ЛОГБУ «Тосненский СРЦН «Дельфиненок»:
· имеется «Тревожная кнопка»;
· домофон;
· установлено 5 камер видеонаблюдения;
· заключен договор с организацией ОВО по Тосненскому району ЛО филиал ФГКУ «УВО ВНГ России по г. СПБ и ЛО на экстренный вызов наряда полиции;
· установлена современная автоматическая пожарная сигнализация «С-2000» с речевой системой оповещения;
· имеются паспорта безопасности (паспорт антитеррористической защищенности, паспорт безопасности);
· обеспечена противопожарная безопасность:
·    Приказ о назначении ответственных лиц,
·    ведутся журналы инструктажей,
·    имеются информационный стенд по пожарной безопасности
·    имеются планы эвакуации,
·    все необходимые средства пожаротушения (огнетушители),
·    проходы свободны,
·    указатели «выход» имеются,
· в ЛОГБУ «Тосненский СРЦН «Дельфиненок» имеется подборка специальных книг, дидактически игр, плакатов, оформлены стенды по безопасности.
Пищеблок оснащен современным электрооборудованием (электроплитами, холодильным оборудованием, жарочным шкафом, универсальными кухонными машинами) и другим необходимым оборудованием.
Организация питания.
Питание в ЛОГБУ «Тосненский СРЦН «Дельфинёнок»:
· [bookmark: _GoBack]в группах стационарного пребывания детей – 6 - разовое: в группах полустационарного пребывания – 2-х, 3-х разовое.
В ЛОГБУ «Тосненский СРЦН «Дельфиненок» питание организовано в столовой. Весь цикл приготовления блюд происходит на пищеблоке. Пищеблок на 100% укомплектован кадрами. Помещение пищеблока размещается на первом этаже, имеет отдельный выход. Пищеблок центра оснащен всем необходимым техническим оборудованием. Работники пищеблока аттестованы и своевременно проходят санитарно-гигиеническое обучение.
Транспортирование пищевых продуктов осуществляется специальным автотранспортом поставщиков.
Имеется четырнадцатидневное перспективное меню. При составлении меню используется разработанная картотека блюд, что обеспечивает сбалансированность питания по белкам, жирам, углеводам. Готовая пища выдается только после снятия пробы медработником и соответствующей записи в журнале результатов оценки готовых блюд. 
Прачечная оснащена стиральными, сушильными машинами.
Материально-техническое оснащение ЛОГБУ «Тосненский СРЦН «Дельфиненок» соответствует современным требованиям.
Благоприятная обстановка, созданная коллективом, позволяет целесообразно организовывать образовательный процесс.
Специально оборудованные помещения позволяют осуществлять воспитательную, образовательную, развивающую, коррекционную и оздоровительную деятельность с детьми в соответствии с поставленными перед ЛОГБУ «Тосненский СРЦН «Дельфиненок» задачами.
Все компоненты предметно-пространственной среды включают оптимальные условия для полноценного психического, физического, эстетического, познавательного и социального развития детей.


